



■ 逯海涛

在国家主席习近平的亲自倡导下,10月13日,北京迎来全球妇女峰会,共同谱写全球妇女事业发展新篇章。

习近平主席在全球妇女峰会开幕式上的主旨讲话中指出,妇女是人类文明的重要创造者、推动者、传承者,推进妇女事业发展是国际社会的共同责任。习近平主席的主旨讲话在海内外引发广泛共鸣,此次峰会也将成为世界妇女事业发展史上的又一座里程碑。

在浙江的发展故事里,同样书写着一个个“她”传奇。用双手托举生命的吴菊萍、带领群众探索出西山社区治理经验的金美凤、与时俱进推动婺剧发展的杨霞云、筑梦科研路的90后女科学家万蕊雪……一个个“她”,接力绽放“巾帼不让须眉”的光芒。

在浙江工作期间,习近平同志非常关心重视妇女事业,一系列部署彰显对妇女的关心支持,一系列论述饱含对妇女事业的深刻洞见。2004年3月,他接受报纸专访时阐释:“妇女是人类社会的‘半边天’,与男子一样,同是社会物质财富、精神财富的创造者,同是人类历史前进的推动者。”字里行间,饱含赞许。

(下转第三版)

习近平出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话

凝聚更广泛共识 开辟更广阔道路 采取更务实行动



10月13日上午,国家主席习近平在北京国家会议中心出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话。

新华社记者 申宏 摄



10月13日上午,国家主席习近平在北京国家会议中心出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话。这是习近平和夫人彭丽媛同与会各国和国际组织代表团团长夫妇合影留念。

新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京10月13日电 (记者 马卓言 董博婷) 10月13日上午,国家主席习近平在北京国家会议中心出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话。

金秋时节,天朗气清。国家会议中心会场内,各国旗和联合国旗帜组成

恢弘旗阵。

习近平和夫人彭丽媛同与会各国和国际组织代表团团长夫妇亲切握手并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表题为《弘扬北京世妇会精神 加速妇女全面发展

展新进程》的主旨讲话。

习近平指出,妇女是人类文明的重要创造者、推动者、传承者,推进妇女事业发展是国际社会的共同责任。30年前,北京世妇会确立“以行动谋求平等、发展与和平”的崇高目标,通过了具有里程碑意义的《北京宣言》和《行动纲领》,将性别平等刻入时代议程,激励全世界的人们为之接续奋斗。30年来,在北京世妇会精神指引下,全球妇女事业蓬勃发展,为人类文明进步增添了亮丽色彩。追求男女平等已经成为国际社会普遍共识,妇女赋权取得显著进步,女性受教育水平不断提高,在经济、政治、文化、社会生活中发挥着更加重要的作用。一大批杰出女性走上了国际舞台,演绎精彩人生、贡献智慧力量。

习近平强调,当前,妇女全面发展仍

然面临复杂挑战,实现男女平等任重道远。展望未来,各方要重温北京世妇会初心,为加速妇女全面发展新征程凝聚更广泛共识、开辟更广阔道路、采取更务实行动。习近平提出4点建议:

(下转第二版)

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 奋战四季度夺取全年胜 省委书记王浩主持

本报杭州10月13日讯 (记者 余勤) 13日下午,省委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在全球妇女峰会上的重要讲话精神,研究部署贯彻落实意见;听取全省前三季度经济运行情况、调研督导服务总体推进情况及下阶段工作建议汇报,研究部署“奋战四季度、夺取全年胜”工作。

省委书记王浩主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于妇女工作的重要论述特别是在全球妇女峰会开幕式上的重要讲话精神,加强党对妇女工作的全面领导,立足推进中国式现代化和高质量发展建设共同富裕示范区大场景,自觉将妇女工作放到经济社会发展全局中谋划和推动,坚持男女平等基本国策,促进妇女全面发展,高质量谋划我省“十四五”妇女儿童发展规划,以更大力度促进妇女平等就业、激发妇女创新创业活力、提升妇女健康服务水平、保障妇女合法权益,进一步形成尊重关爱妇女、关心妇女事业、支持妇女工作的浓厚氛围,更好发挥妇女“半边天”作用,推动我省妇女事业发展和妇联工作继续走在前列,在深化妇女工作国际交流合作中更好展示“重要窗口”形象。

会议听取全省前三季度经济运行情况、调研督导服务总体推进情况及下阶段工作建议汇报,研究部署“奋战四季度、夺取全年胜”工作。会议认为,今年以来,全省上下深入贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神和中央经济工作会议精神,深入践行“八八战略”,坚定扛起“经济大省挑大梁”的责任担当,牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,扎实推进“十项重大工程”,全省经济运行延续稳中有进、向好的良好态势,社会大局保持和谐稳定,为高质量完成全年目标任务和“十

四五”规划圆满收官打下了坚实基础。

会议强调,四季度是冲锋冲刺、决战决胜的攻坚季,是收官收口、实现目标的关键季。做好四季度工作,要聚焦落实“4+1”重要要求和省委“132”总体工作部署,切实把握“六个始终”的关键要求,扎实推进“十项重大工程”,大力弘扬“六干”作风,奋战四季度、夺取全年胜,确保高质量完成年度目标任务,确保“十四五”规划圆满收官,确保交出高质量发展和高水平安全良性互动的高分答卷,努力为全国大局多作贡献。要全力抓好经济运行调度和推进,狠抓重大项目建设和稳投资工作,密切关注国际经贸形势变化,持续打好“稳拓调优”组合拳,推动工业稳进增效,切实发挥好工业“压舱石”作用,加力推进消费转型升级,发挥消费对经济发展的基础性作用,高质量完成全年目标任务。要扎实推进“4+1”重要要求和省委“132”总体工作部署落实,加

快建设创新浙江,推进高水平对外开放、建设高能级开放强省,推动城乡一体融合高质量发展,持续缩小“三大差距”,深化文化建设“八项工程”、加快建设高水平文化强省,建设更高水平生态省,加快推进美丽浙江,全力推进牵一发动全身的重大改革。要着力保障和改善民生,认真做好稳就业工作,扎实办好民生实事,切实守住安全底线,促进高质量发展和高水平安全良性互动,确保社会大局和谐稳定。要精心谋划明年经济社会发展工作思路,精心谋划好重大项目建设,精心谋划“8+4”经济政策体系和产业政策,精心谋划“十五五”规划。要坚持和加强党的全面领导,抓好全面从严治党各项工作落到实处,锚定争当“四个排头兵”、打造新时代党建高地,大力弘扬“六干”作风,全面激发干事创业精气神,为确保完成各项目标任务提供坚强保证。

会议还研究了其他事项。

此心安处在浙江 ——论贯彻落实省委城市工作会议精神

城镇化率从56.5%提升至75.5%,保持全国领先地位。这不仅是数字的跃迁,更是人民对城市认同感不断累积的写照。

“城市的核心是人”“城市是人民的城市,人民城市为人民”“城市不仅要有高度,更要有温度”……习近平总书记关于城市工作的重要论述,指引我们牢牢把握人民城市的根本属性和价值追求。中央城市工作会议首次提出建设现代化人民城市的目标,省委城市工作会议作出的系列部署,处处彰显“以人民为中心”的价值归旨。当前,我国城市发展进入新的历史方位,面临一些亟待破解的问题,我们更加要凸显人民的地位,让城市发展的成果可感可知,让每一位新老浙江人都能在城市中找到归属、安放梦想,真切体味“此心安处在浙江”的深情与温度。

牢固树立人民城市理念,方能铸就城

市之魂。建设现代化人民城市,要转变城市发展理念,更加注重以人为本。此次省委城市工作会议强调,要加快转向品质提升,始终把城市作为有机生命体,坚持产、城、人融合发展;要加快转向民生温度,围绕人的全生命周期需求改善公共服务,走出有温度和质感的城市品质提升之路,等等。人,始终是主角,是核心。唯有以民心为旨归,以民需为标尺,以民意为镜鉴,城市建设才能不偏航向、不失本色。

回应急难愁盼,方能夯实幸福根基。

人民城市理念看得见、摸得着,是细

微处的体贴与回应。把这一理念落细落实,必须坚持问题导向,抓住群众最关心、最期盼解决的问题。尤其是着力一

体推进好房子、好小区、好社区、好城区建设,高质量推进城市更新,一手抓新商品房品质提升,一手抓城中村、危旧房、老旧小区改造,提高公共服务水平,在提升城市功能品质上取得新突破。

营造温情氛围,方能凝聚归属认同。

城市发展的终极价值,不在于摩天

大楼的高度,而在于人心的温度。要按照省委城市工作会议部署,着力营造温馨温暖温情的良好氛围,推动待遇更公平、服务更温暖、尊重更到位,不断塑造“近者悦、远者来”的城市独特魅力,让城市成为情感的港湾、梦想的沃土,让归属感与认同感在点滴日常中悄然生长。

中国式现代化征程壮阔,城市是其中最富活力的篇章。做好新时代城市工作,责任重大、使命光荣。让我们以此次省委城市工作会议为新的起点,扛起建设现代化人民城市中浙江的使命担当,进一步探路先行、实干奋进,让“浙里城市、幸福家园”的金名片熠熠生辉,为全国提供更多经验。

新闻提要

内需市场持续扩容提质,浙企迎来时代机遇
调查与思考 新消费时代,谁能领跑

开放大路越走越宽

浙江推进高水平对外开放、建设高能级开放强省综述

3版

5版